

ГОЛОСЬ * НИЖЕ-ГОРОДЦА.

Еженедельная газета. Девизъ газеты: „СВОБОДА и ПОРЯДОНЪ“

Свобода и порядонъ.

Сегодня мы выпускаемъ первый номер газеты „Голосъ Нижегородца“, съ лозунгомъ „Свобода и порядокъ“. Эти слова не наши. Это было постоянная проповѣдь одной известной русской писательницы, которая всегда говорила, что истинная свобода можетъ существовать только при полномъ порядке. Съ февральскими освободительными днѣми мы очень много слышали рѣчей о свободѣ. Всѣ раздавалось слово: „свобода“, всѣхъ порицало о правахъ, но, къ сожалѣнію, мы очень мало слышали объ обязанностяхъ. Но правъ безъ обязанностей не существуетъ. И вѣтъ насколько возможно, насколько будѣтъ допустимо въ наѣзденіе свободное время говорить о порядке и обязанностяхъ мы и будемъ это фѣшать.

Первое, о чёмъ должны мы сказать, это вопросъ о землѣ. Онъ и вѣтъ былъ наиболѣе важнымъ, теперь же является прямо тѣло угрожающимъ. Несмотря на заявленіе Временнаго Правительства, что земельный вопросъ можетъ быть разрѣшенъ справедливо только въ будущемъ Учредительному Собранию, однако мыстмы по Россіи, въ томъ числѣ и нашей губерніи, начались земельные несурдады, доходящіе порой до большихъ размѣровъ. Немалая доля вины въ этомъ, по нашему мнѣнію, падаетъ на крестьянскіе союзы, съ первыхъ же днѣй своего成立енія на всю Россію провозгласивши: „номъ щучьи, монастырскія, церковныя и пр. земли должны быть объявлены государственными и раздавлены народу. Тутъ еще вѣдомъ Ленинъ, съ его проповѣдью призывающіемъ помѣщиковъ, отбираниемъ земли, и вѣтъ результатъ получилось то, что нужно было сдѣлать отъ этихъ резолюцій: крестьяне захватываютъ землю и губятъ помѣщицкихъ постройки. Но призывы крестьянскихъ союзовъ народъ вѣтъ спокойно, не поднимая въ такомъ видѣ вопросовъ, а разгнали народу, что чѣмъ близокъ день, когда его многолѣтніе умы о земѣ корнильи будутъ разрѣшены и разрѣшены не кѣмъ инымъ, какъ самимъ народомъ чрезъ посредство выборовъ, выборы, упомянутыхъ и этого бы, вѣроятно, не получились. Вѣдъ помимо того, что земельный спортъ не можетъ быть разрѣщенъ землемѣщенной толпой, но опасность заключается въ томъ, что при такомъ положеніи мы можемъ остаться совсѣмъ безъ хлѣба. Нужно ли говорить, что такое пониманіе свободы можетъ привести къ очень печальнымъ последствіямъ. Не надо забывать, что мы вѣдемъ ужасную войну, и что врагъ уже ступитъ въ нашу столицу. И пусть побѣдятъ, если на нами, то Временному Правительству, чтобы свободѣ угрожаетъ вѣшній врагъ. И чѣмъ не если будетъ на насъ порядку, не будетъ чѣмъ и свободы.

Во имя нашего обновленія, не омрачимъ блага наслажденія надъ личностью кого-бы то ни было, посчитательствомъ на достоинство ближняго. Чистымъ, сердцемъ поймѣмъ то виновныхъ узкимъ другъ друга, взаимной братской любовью и поддержаниемъ другъ о друга порядка мы только сохранимъ за

собою благо свободы и облегчимъ работу Временнаго Правительства.

Общий порядокъ, спокойніе, общий миръ труда на Українѣ и разъезжаютъ благо наше и нашихъ грядущихъ поколѣній!

Итакъ, свободные граждане, къ порядку! И только къ порядку!

Воззванія, воззванія и воззванія...

Послѣ воззванія народнаго, перешагнувшаго въ руки Временнаго Правительства, мы переживаемъ теперь „періодъ воззваній“...

Нѣтъ ничего удивительнаго въ томъ, что различныя партійныя организаціи широко пользуются для пропаганды своихъ программъ распространениемъ воззваній, такъ жадно ноготочащими прародителями миссіи.

Но настѣнко приводятъ въ недугоѣмѣ воззванія Временнаго Правительства, смыкающіяся въ постѣній дамъ, какъ изъ рога изобилия.

Внѣшнѣе понятіе было появленіе деклараций Временнаго Правительства, излагавшей его программы. Но затѣмъ, назавтра же, Правительство должно было бы занятьтъ свой прымѣръ двѣмя, а это дѣло— осуществление всей изолоты застѣни.

Правительство,—это не партійная организація, а власть. И если она хочетъ быть правительстvомъ, оно должно не говорить и дѣлать.

И наѣзденіи дорогахъ происходятъ неизменныя. Вместо привычныхъ энергичныхъ кѣвъ противъ нихъ, Правительство выпускаетъ воззванія.

Изъ разныхъ извѣстостей приходяще вѣсти о насажденіи на почтѣ аграрного динамізма. Оцѣнѣти грозды не отдельныхъ землевладѣльцевъ, а всей Россіи въ весьма реальномъ видѣ—видѣ крупнаго недостоя и голода, Правительство выпускаетъ воззваніе.

Вотъ для примера, но ихъ можно найти десяткомъ, пересмотрѣть газеты за послѣдніи три недѣли.

Невольно вспоминаешьъ дѣдушку Крикова и его изрѣченіе о томъ, что не надо слова тратить по-пусту, пока нужно вѣсть употребить.

Гѣ члены Временнаго Правительства будьте же тѣмъ, чѣмъ вы должны быть, будьте вѣстѣ, всѣ суды и посыпѣтъ себѣ только воззваніемъ.

Анархія можетъ погубить Россію. Дѣлайте наше дѣло, не ограничивайтесь словами.

И Россія ждѣтъ отъ васъ проявленія этой власти.

Если же вы не въ состояніи быть вѣстѣ, если вы беспомощны сдѣлать что-либо кромеъ воззваній,—объясните, что вашъ мѣшаетъ работать?

Н. А. О.—вѣ.

Подписьная цѣна:

Въ гардерѣ съ доставкой: на годъ—3 р., въ мѣс. 1 р. 50 к., въ мѣс. 75 к.
Иногородн. съ пересыпкой: на годъ—3 р. 50 к., въ мѣс.—1 р. 75 к., въ мѣс.—90 к.

Адресъ редакціи: Б.-Покровск., д. быв. Некрасовъ, на № 9.

Телефонъ телеграфа № 2—20.

Плата за сѣзональную соглашеніе.

Оголовъ № 5 к.

Среди печати.

„Извѣстія Сов. Раб. и Солд. Деп.“ сообшдаютъ, что:

въ одному изъ петрогр. юнкерскаго училища, которому мы пока не называемъ, не желая зорить его, имѣло место совершеніе юнкеровъ... отблескъ, по вопросу о допущеніи евреевъ въ это училище.

При этомъ (16 человѣкъ) голосовали за сѣль. резолюцію: „Не иѣхъ ничего противъ евреевъ вообще, считаютъ немногими зорищіе ихъ въ среду юнкерского состава русской арміи по разнымъ причинамъ“.

Правда, противъ этой резолюціи были выдвинуты дѣй другія.

Однако фактъ остается фактомъ: въ центрѣ Великой Революціи, въ средѣ революціонной арміи, вопросъ о евреяхъ уже рѣшенній демократіи, издаваемой членомъ державной воли актъ объ освобожденіи земель национальностей Россіи отъ всѣхъ ограничений, снова поднимается группой будущихъ офицеровъ, которые „ничего не имѣтъ противъ евреевъ вообще и поэтому желаютъ ихъ вообще ограничить, противъ воли народа“.

Да, дѣйствительно, это возмутительно. Какъ-то неизвѣтчительная группа юнкеровъ протестуетъ противъ воли всего русскаго народа.

Симпоплика нашихъ наивныхъ реформаторовъ начинать вѣбѣмъ надоѣдать. Г. Ялоновскій пишетъ въ „Рус. Сл.“:

— Что нужно сдѣлать, чтобы никогда не обезпечить торжество русской свободы?

— Очень просто: надо сдѣлать памятникъ Екатеринѣ Второй въ Нахичеванѣ.

— А какъ обозначивать, какъ закрѣплять памятнику народной победы русской революціи?

— А это еще проще: надо сдѣлать памятникъ Екатеринѣ Второй въ Одессѣ.

Признаюсь, эта пѣтнадцатая простота обывательской мысли меня особенно подкупляетъ: люди какъ-будто даже не замѣчаютъ, что занимаются революціонными памятникостроительствомъ.

Съ самыми серьезными видомъ они накидаютъ арканы на бронзовую шею Екатеринѣ и поѣтъ:

Эй, дѣбунушка, ухнекъ!

Я не говорю уже о томъ, что вопросъ обѣ членчтоженіи старыхъ памятниковъ должны решать художники, и никто, кроме художниковъ, но какъ, въ самомъ дѣлѣ, люди не хотѣтъ понять, что занятіе революціонными памятникостроительствомъ совсѣмъ не такъ почтенно.

Если я не ошибаюсь, въ проповѣди святыхъ или иѣсколько памятниковъ, переименовали цѣлу ложину улицъ, но я еще не слышала, чтобы гѣ-губ-бѣ стала выходить настоящая народная газета.

Что сулить намъ "сепаратный миръ".

Въ некоторыхъ слояхъ населения не умѣютъ требовать о прекращеніи навязанной намъ войны путемъ соглашенія съ нашими врагами, приходится, поэтому еще разъ остановиться на этомъ вопросѣ и разобраться въ послѣдствіяхъ измѣнъ Россіи общему съ ею союзниками дѣлу сокрушенія военной мощи центральныхъ имперій Европы.

Ошибочно думать, что послѣ заключенія миры съ Германіей намъ не придется больше воевать. Не можетъ быть сомнѣй въ томъ, что наши теперешніе союзники, послѣ измѣнъ Россіи общему дѣлу, прерѣтъ въ нихъ всѣ склоненія и, несомнѣнно примутъ мѣры для того, чтобы, нарушивши свою обѣзательства, держалась не осталась безнаказанной и не могла бы извлѣть пользу изъ своихъ, недостойныхъ величаго народа, стремленій. Для этого почти всѣ, объединившійся въ борьбѣ противъ Германскаго милитаризма, мѣръ распологаютъ, среди единомышленниковъ держать, такимъ сожалѣніемъ какъ Японія, которая обладаетъ всѣми средствами, чтобы начатую войну съ Россіей съ полной надеждой и успехомъ. Кромѣ того, какъ Японія, такъ и Англія и Соед. Штаты, имѣютъ громадное влияние на Китай, и то доказательствомъ служитъ выступленіе послѣдней державы противъ Германіи. Не можетъ сгѣдовательно быть сомнѣй въ вовлечениіи пятидесятъ-миллионнаго азиатскаго народа въ войну съ нами.

Такимъ образомъ, мы, покинувши съ Германіей, будемъ принуждены воевать съ Японіей и Китаемъ при самой дѣятельной поддержкѣ ихъ со стороны расположавшихъ граніцами развитой военной промышленности державъ какъ Англіи, Соед. Штаты и Франціи.

Чѣмъ кончится такая война для лишенной кредитовъ и поддержки своихъ союзниковъ Россіи,—предказать не трудно. Во всякомъ случаѣ, намъ придется расстаться съ нашими дальневосточными владѣніями и бѣть совершенно отѣзанными отъ Тихаго океана. Затѣмъ, въ предѣлахъ Европы мы также окажемся совершенно отѣзанными отъ морей, которыми владѣютъ и всегда будутъ владѣть Англія и ея союзники.

Заключая съ нами миры, измѣны могутъ даже отиздѣтъ отъ контрабанды, по сданію этой „благородной“ жестѣ, свинуть настѣнки торговыми договорами, передѣлъ которыхъ существовавшій до этой войны соглашеніе съ Германіей будетъ казаться благовѣніемъ для насъ. Большая часть нашего народа должна будетъ оставаться совсѣмъ, безъ работы или искать дешеваго заработка, при обраткѣ въ пользу измѣнѣцъ своей земли.

Конечно результатомъ такого положенія будетъ постепенное обнищаніе нашего народа и превращеніе его въ измѣнѣцъ, работъ, обиженныхъ работать на своихъ эксплоататорахъ безъ всякой надежды поправить свое экономическое положеніе при помошіи болѣе нормального товарообмена съ другими странами, послѣднія же, предоставивъ центральную Европу ея почтальной участіи, скотигаютъ, безъ всякаго убытка для себя, бойкотируютъ ее въ смыслѣ прекращенія съ ней торговыхъ сношеній и побудутъ стремиться къ недонаполненію, союзникамъ съ Германіей и зависимыхъ отъ неї, деркаясь при пользованіи моремъ для своей вѣтнѣйшей торговли.

Если трехсотъ-лѣтніе, татарское Иго было для нашей родины тѣжелымъ испытаниемъ, тѣ грядущіе измѣнѣцъ будутъ еще худшимъ. „Культурные измѣны“, считаются всѣ остальные народы и, главнымъ образомъ, славянѣ, „подстилькой“ для германской расы, покажутъ, что они подразумѣваютъ подъ словомъ „почетный и выгодный“ для обѣихъ сторонъ моремъ (Р. Р.),

Заколдованный кругъ.

Жизненные условия дорожаютъ съ каждымъ днемъ, дорожаютъ какъ-то бѣзенъ. Давно-то стойка молока была 25 к., а теперь 70 к., фунтъ масла—45 к., а теперь—1 р. 10—12 к., рожаный хлѣбъ—4 к., а теперь—7 к., и т. д., и т. л. И почему это, какія причины вызываютъ такое повышеніе?

Обыкновенно говорятъ, что причина этому война. Конечно, она является общимъ причиной, но есть причины, которые ею совершенно не вызываются, и могли бы легко устраниться. Напримеръ, въ дѣлѣ повышения цѣнъ играетъ крупную роль, такъ называемая спекуляція. Эта спекуляція захватила всѣ слои населения. Положительно все поднимаютъ цѣны на свои товары и трудъ. При этомъ каждый, въ оправданіи себѣ, ссылается на другого, или просто, вѣхъ, указываетъ, что-де жизнь ужасно дорога. За три года войны всѣ свышелись съ этой дорогоизвѣсніи, и только стараются вымѣстить изъ подъ ея гнета постепеннымъ повышениемъ цѣнъ то на товары, то на трудъ. Но нужда дорогоизвѣсніи даетъ все сильнѣе и сильнѣе скажаній доказательствъ. Получается, такимъ образомъ, такъ-называемый заколдованный кругъ,—ась вертишь и вертишь бѣзъ конца.

Часто приходится слышать, что дорогоизвѣсніи явилась слѣдствіемъ большого выпуска бумажныхъ денегъ. Въ иной степени, пожалуй, довольно большо, это права. Послѣ введенія золотой валюты бумажные деньги играть именно такую роль. Но это еще не все, это—единственная причина дорогоизвѣсніи.

Теперь стали раздаваться голоса, что дорогоизвѣсніи—плодъ стараго режима. Правда, старый режимъ могъ бы сдѣлать многое въ уменьшении дорогоизвѣсніи, но онъ слабъ къѣзовъ. За эту свою слабость онъ поплатился полными и быстрыми паденіемъ и падъ безъ возврата. Однако, эти голоса не вполнѣ правы.

Въ настоящее время, временно правительство приступило выпустить бумажныхъ денегъ,—главную причину дорогоизвѣсніи, вѣдь достаточно смыть дорогоизвѣсніи открытымъ борьбой со спекуляціями. Между тѣмъ, дорогоизвѣсніи, несмотря на устраненіе причинъ, не въ принципѣ уже близокъ къ своей ликвидации, продолжаетъ расти, какъ будто въ силу инерціи.

Рабочій классъ несетъ почту всѣмъ тѣмъ, что дорогоизвѣсніи—она, совершенно не отражается на богатыхъ классахъ, для которыхъ рабочіе-копейки. Съ увеличеніемъ различного рода свободъ рабочіе постепенно ихъ используютъ въ своихъ классовыхъ интересахъ. Прежде всего, они предъявляютъ къ хозяевамъ требования о повышеніи заработной платы. Разумѣется, никто не можетъ по существу возразить противъ такихъ требованій. Торговецъ, повысивши цѣны на товары, ремесленникъ, на свой трудъ, крестьянинъ на свои продукты. Но гдѣ взять рабочему и служащему, какъ только не въ требованіяхъ къ хозяину? Эти впослѣдствіи естественны.

Но эти требованія въ результате измѣнъ послѣдствія совершенно не тѣ, какія бѣ должно быть нижъ ожидать. Напримеръ, послѣ удовлетворенія требованій о повышении заработной платы служащихъ. Т-ъ-легко пароходства, оно, дабы сохранить положеніе, подняло волюю о повышеніи тарифа за перевозъ. То же самое получилось и съ городской конною дорогою, где плата за проездъ повышается вдвое, тѣже же вслѣдствіе прибавки служащимъ. Тарифъ на железнѣзныхъ дорогахъ повышается на 80% по той же причинѣ. По той же причинѣ повышалась плата за обильненія въ „Волгарѣ“ и „Нижегородскомъ Листѣ“.

То, что рабочій получаетъ въ видѣ прибавки не можетъ быть снова на первомѣстѣ, подъ чѣмъ было въ процентномъ отношеніи, нежели сама прибавка.

И снова получается заколдованный кругъ, гдѣ всѣ повышаютъ цѣны и давятъ другъ дру-

га, и выдерживаютъ, конечно, въ этой борьбѣ за существование по ларину лишь сильнѣй. Слабыи гибнутъ. И итогъ въ двѣстѣ пятьдесятъ свободы, на равенства, на братства,—а человѣкъ Человѣку—волкъ.

Мих. Яр.

Россійская несообразность.

Телеграмма изъ Киева сообщаетъ: „Забастовки военно-полевыхъ, обслуживающихъ городскіе предприятия. Требование ихъ—8-часовой рабочий день и улучшение положенія“.

Право, надо удивляться умѣренности этихъ требованій. Логически, если уже допускаютъ военно-полевые, вообще къ участію въ политической жизни страны, где они находятся подъ патронатомъ, военно-полевые должны были бы формулировать свои требования следующимъ образомъ: „восьмь-чартеръ, такъ какъ темпъ свободы—такъ какъ теперь равнество—то желаемъ наравнѣ со всѣми участвовать въ размыѣ выборщиковъ въ качествѣ выборщиковъ и избранныхъ“.

Все это было бы, конечно, смѣшно, когда бы не было такъ грустно. Легко вообразить себѣ что сдѣляли бы измѣны съ русскими военно-полевыми, которые осмѣялись бы—не предъявлять, какія вибудъ требованій,—гдѣ ужъ тамъ,—а, только простоятъ противъ—нотъ быхъ же жестокаго съ ними обращенія. Выречомъ для того и изображенія никакого не надо, достаточно одной памяти.

Стоять лишь вызвать воспоминанія о выстrelахъ, пыткахъ и наказаніяхъ, которымъ подвергались наши плененые, даруяши право простоять противъ нарушений измѣнами основныхъ принциповъ международнаго права, когда мѣмы посыпали военно-полевыми рѣты, трахненіе противъ своихъ же братьевъ.

А тутъ—„забастовка“, „требование 8 часового рабочаго дня“!

Такъ у насъ въ Россіи.

А въ Германии?

Въ Германии же, въ связи съ поголовными измѣненіями напіихъ военно-полевыхъ, въ организаціи повсемѣстныхъ поджоговъ, уничтоженіи постѣвъ, разрушеніи фабрикъ и заводовъ, на нихъ воздвигается новое гоненіе. Въ приказѣ команда 10 германскаго корпуса, какъ онъ переданъ въ телеграмму, „Русскимъ Вѣдомостямъ“, читаємъ:

Будьте бдительны до послѣдней степени, избѣгайте какъ пѣнинъ, которые работаютъ окою вѣсъ, подстерегайте ихъ сами и заставляйте подстерегать другихъ со всей тщательностью, посвѣдите удалить ихъ отъ машинъ и постѣвъ для того, чтобы они не измѣнились. Не дѣлайте ни одному пѣнину, даже если онъ станетъ утверждать, что онъ стоитъ за измѣнѣцъ. Помните всегда, что въ настѣніе тяжелыя времена нашимъ слѣдѣніемъ долгомъ является выдвигать всѣ мѣры предосторожности для того, чтобы избежать осуществления этихъ скандальнѣйшихъ злодѣйствій...

Однако, когда же мы научимся уму разуму? Неужели никогда?

Изъ Городскаго Исполнительного Комитета.

Владѣльцы обмундировочной мастерской въ Н.-Новгородѣ В. М. Антоновъ подали заявление, въ которомъ говорятъ, что 12-го апреля въ его мастерской явились граждане Зандъ, Лизанская и Гольманъ съ просьбою принять ихъ на работу. Въ мастерской съ боѣздѣніемъ не было, и Антоновъ, желая работать, устроилъ во дворѣ избѣгъ, гдѣ работать, устроилъ на работу. Въ мастерской съ боѣздѣніемъ не было, и Антоновъ, желая работать, устроилъ избѣгъ, гдѣ работать, устроилъ на работу. На слѣдующій день въ мастерскую явился предѣдатель професіонального союза

Циссер, который потребовал, чтобы новых закорытцами было отведено место в мастерской, а не во дворе, и приказал им занять в мастерской 4 стола. На протест владыки мастерской, заявившего, что в мастерской имеются места только для постюнных рабочих и что она будет жаловаться, Циссер заявил:

— Кому вы будете жаловаться? Мы сами правительство.

Собрание президиума постановило передать это заявление в Совет рабочих депутатов в сроком на порядок.

Городская жизнь.

Уродство жизни.

Казалось-бы, что обновление нашей жизни не должно было быть окрашено злением, никак не связанным с сущностью свободы. Мы говорим о сильно развязавшихся кражах в городе, где потерпевшими по преимуществу являются люди небольшого достатка. Должно быть опровергнуты шайки по специальностям: одна по квартирам, другая по погребам за привозом.

У многих обывателей явилось опасение проходить по городу в позднее ночное время из-за боязни подвергнуться нападению темных личностей.

Явление действительно прискорбное. Неужели свобода заключается в том, чтобы обыватель находился в страхе не только на улице, но и дома?

Не лишний вопрос.

Стоит же малого труда установить, какая профессия теперь остается въ союзной организациии.

Очевидниками официантами, горничными, дворничами, швейцарами, раскладчиками, банщиками и пр. выставляют свои нужды и требования.

Явление, бесспорно, вполне естественное. И-то же будет отказываться от своих гражданских прав?

С другой-же стороны понятие гражданина никак не склоняется къ понятию получать, "на чай". И эта старая прычка такъ глубоко вкоренилась въ русского человека, что гражданство никак еще не может пока не поступиться чайными получениями съ одной стороны, ни отказатьсь отъ другой — съ другой.

Не слѣдуетъ приступать къ ликвидации этой отжившей прычки, а попутно не унижать и рабского подозрения пальто и кашонъ, "господамъ"? На это и раньше было противно смотрѣть. Другое дѣло подать пальто и кашонъ больному или старому человѣку, которые нуждаются въ этой маленькой услугѣ.

Маэвна.

18 апреля нижегородский трудовой людьмины провелъ празднованіе 1-го мая по-новому стилю.

Десети тысяч народу и солдатъ приняли участие въ этомъ празднѣи, въ предицествии колоколоподобныхъ знаменъ и флаговъ, съ хорами воинской музыки, дефиллярии по Нижнему, съ пѣньемъ марсельи и другихъ гѣсенъ.

Картина торжества по своему виду, нужно сказать, была весьма внушительна; замѣчательно все это было невиданный до сихъ поръ порядокъ, поддерживаемый самимъ массой народа.

Невидимо вспоминалась при этомъ армія бывшаго царства птицы и коней, съ своимъ окрикомъ, "осади наездъ", вносящий всегда — говоря по соѣдѣніи — одинъ лишь беспорядокъ, сумятицу и созаблѣніе.

На Благовѣщенской площади, предъ начавшимъ шествіемъ состоялся рядъ рѣчей ораторовъ;

иѣрѣчи говорились на одну и ту же тему, о свободѣ и были очень однообразны и нужно, чтобы прауда сказала, слышавшая ихъ части публики, порядочно понаскунила.

Трезвый голосъ.

Съѣзжъ въ Минскъ воинскимъ чиномъ на шести фронтировыхъ частяхъ, между прочимъ, вынесъ резолюцию о привлечении къ фактической военной службѣ лицъ, пристропившихъ къ "стражниковъ" должностными тыла.

Этими "защитниками" русской народъ давно возмущались, но они спокойно продолжали пребывать въ теплѣ и уюте.

Нельзя не привѣтствовать горючъ этой резолюции съѣзда, такъ какъ для окоповъ всѣ должны быть равны и никакие "бабушкины внучата" не терпимы.

Кошунство въ Киево-Печерской Лаврѣ.

15 апрѣля группа негодяевъ, числомъ до 20-ти перебѣгли въ форму солдатъ, въ сопровождении одного штатского, прошли въ Дальни пещеры Киево-Печерской лавры и совершили возмутительное кощунство надъ мощами преподобного Пантелеймона — разразили ножомъ голову.

Когда монахъ сопровождавший святотатческій подиумъ изумился, негодяи скрылись.

Слѣдствіемъ обнаружено, что кощунство надъ съ мощами совершилъ дезертиръ Богацкій. Богацкій арестованъ. Въ преступленіи онъ сознался.

Возваніе Епархиальнаго съѣзда.

Происходящій въ Кіевѣ епархиальный съѣзжъ выпустилъ по поводу возмутительного кощунства следующее воззваніе.

"Православные христиане! Оскорблено религиозное чувство вѣрующихъ людей. Оскорблена наша главная святыня Украины — Киево-Печерская лавра и почижающая въ ней честная помощь. Но, православные, не будемъ волниваться. Добрые люди подобного вѣра слѣдѣть не могли, а налагали клеветы, есть судъ и законъ. Поддѣлываніемъ властями строгое сдѣлѣніе по этому поводу уже производится. Усердно просимъ всѣхъ православныхъ терпѣнно и спокойно ожидать конца расплѣданія, вѣра, что Господь такого злого дѣянія безъ возмездія не оставитъ".

Протестъ архієпископа Василія Черниговскаго.

(Письмо къ редакціи газ. "Съѣзда").

М. Г. Въ послѣднѣе время въ Нѣкоторыхъ газетахъ появлялись замѣтки, въ которыхъ, наряду съ фактическими сообщеніями о поставленіи черниговскаго исполнительнаго комитета, признавшаго нужнымъ потребовать удаленія мени изъ Чернигова, мѣста принесшаго постыдн., глубоко меня пособорѣ.

Виновъ понимаетъ, что глубочайшій перемѣнъ, происшедшій въ нашей Родинѣ, не могли не вызвать естественного желанія выйтъ во главѣ, въ частности духовенства, другимъ, я призываю постановленіе черниговскаго комитета со скромностью, хотя полагаю, что вполнѣ объективными данными, въ видѣ созданія мною въ епархіи цѣлого ряда просветительскихъ и благотворительныхъ учрежденій, давали бы основаніе къ болѣе вдумчивой и объективной оценкѣ моей деятельности. Однако лико, настойчивъ на моемъ удаленіи, сочи нужнымъ приписать мѣрѣ ряда тѣхніки беззаконственныхъ поступковъ, которыхъ я

никогда не совершалъ, и ими обосновали свое требование о моемъ удаленіи.

Явились носителемъ высокаго сана — сана архієпископа православной епархіи, я считаю свою обязанность, въ огражденіе какъ святости сана, такъ и чести православныхъ людей, заявить въ печати мой самый горячій протестъ — противъ прѣдъложенныхъ мѣръ въ печати обвиненій, поистинѣ ужасныхъ и по существу и по ихъ полной несправедливости.

Заявию также, что въ епископскій санъ я введенъ не вліяніемъ темныхъ силъ, съ которыми ничего не имѣлъ общаго, но, съмѣя думать, благодаря своей работѣ на инвѣтъ первоначальной.

Оставляя эти обвиненія на совѣты лицъ, столь легкомысленно нынѣ мѣрѣ бросиншихъ, и, иѣр., въ то лучше, что заложено въ честности, надѣю лишь, что дѣла чести и совѣты заставятъ ихъ одуматься и сознаться, хотя бы въ душѣ, если не хватитъ мужества сдѣлать это публично, въ полной неправильности съѣдѣній, данныхъ ими обѣ мнѣ въ печати.

Съ своей стороны, въ огражденіе архієпископскаго сана и своего добраимъ имени отъ незаслуженного поруганія, я обратился въ подлежащее мѣсто съ заявленіемъ о разъведеніи моей дѣятельности въ Черниговской епархіи и моего образа жизни, ибо не могу оставить епархію, не сивыши съ себѣ несправедливыхъ обвиненій въ тѣхніки преступнаго противъ нравственности и архиепископскаго долга.

Покорѣйшись прошу другій газеты перепечатать настоящее мое письмо.

Василій, архієпископъ черниговскій и іїжинскій.

Разныи извѣстія.

— "Петръ Вѣтъ" пишутъ:

"Въ Севастополѣ стартъ дѣйствоватъ скорый судъ исключительно о смекулатахъ нарушителей такси."

Охъ, какъ бы хорошо ввести такой судъ на участъ, въ Нижнемъ.

— Въ "Нов. Вр." читаемъ:

Изъ авторитетныхъ источниковъ сообщаютъ о предстоящемъ производствѣ въ юнѣ мѣсяцѣ около 2600 евреевъ въ пралориціи. Ну, слава Богу, теперь недостатокъ въ офицерскомъ составѣ не будетъ.

— "Утро Россіи" сообщаютъ:

— Въ генеральномъ и главномъ штабахъ вѣс письма, кроме одного въ каждомъ отдѣль, отправлены на фронтъ, вѣсъ призываютъ 1500 человѣкъ, ихъ замѣнѣніи.

И этимъ женщинацамъ платить бы по-солатки, тогда осуществилась бы полна ихъ эманципаціи, о которой они бредутъ день и ночь...

— "Рос. Респ." сообщаютъ,

что изъ Петрограда образовалось общество евреевъ, вѣрующихъ во Христа. Во главѣ общества стоитъ г. Блоусъ, Буженскій и Файнъ. На этихъ дняхъ было первое публичное засѣданіе общества. Слѣдующее засѣданіе состоится завтра на курсахъ Иисуса. Будутъ обсуждаться детально догматическая положенія новой общини.

Въ прежнее время мы знали пыльныи общества троевѣти, а теперь увидимъ евреевъ-христианъ.

— По инициативѣ депутата Изакононъ (шведа), въ Финляндіи сѣмъ внесены проекты измѣненія пункта 17, ст. 7 законъ, который гласитъ, что магометане и евреи не могутъ быть свидѣтелями въ судахъ.

